NOUVELLES ANNALES DE MATHEMATIQUES

COMBESCURE
Solution de la question 374

Nouvelles annales de mathématiques 1'¢ série, tome 16
(1857), p. 297-299

<http://www.numdam.org/item?id=NAM_1857_1_16__297_1>

© Nouvelles annales de mathématiques, 1857, tous droits
réserves.

L’acces aux archives de la revue « Nouvelles annales de
mathématiques » implique ’accord avec les conditions
générales d’utilisation (http://www.numdam.org/conditions).
Toute utilisation commerciale ou impression systématique
est constitutive d’une infraction pénale. Toute copie ou
impression de ce fichier doit contenir la présente men-
tion de copyright.

‘NuMDAM

Article numérisé dans le cadre du programme
Numérisation de documents anciens mathématiques
http://www.numdam.org/


http://www.numdam.org/item?id=NAM_1857_1_16__297_1
http://www.numdam.org/conditions
http://www.numdam.org/
http://www.numdam.org/

SOLUTION DE LA QUESTION 374

(voir p. 178);

Par M. COMBESCURE,

Professeur a4 Montpellier,

Les déterminants
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a cause de l'identité de deux lignes dans chacun d’cux
pour chacune de ces substitutions. '
La conique

uw — 0’ =0
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passe donc par les deux points (2,5, 7), («/,£',7'). Comme
ax+ by+cz y 2z
u:% ao+ bB+cy 8 ¢
ad' +bB' +cy b ¢
au point commun a la conique et a la droite

ar+ by +cz=o(*),
on a 4
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aw,=A'y —B'z,
ar, = sCy — sDz,
cn faisant
ac +bB+cy g aa-+bB v
a*+ b+ ¢ ¢ a* 4 b ¢
B=.......0..  ciiiiiiiin.

En cxprimant que l’équation
ww, —ol=o0

est décomposable en deux facteurs linéaires en y et z,

on a
\AB’ — BA')’ = 4'(CB’ — DA’} (AD — BC),

(*Y Sw lapage 15811 faut remplacer », », s para, b, ¢
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ce qui, par la régle de muliiplication des déterminants.
se réduit en supprimaut un facteur commun a* ct ex-
trayant la racine carrée

(a* + b2 + )1

=k asy(aa+ bB+ cq)(ad + 68 + )1,

ou
}aﬁ'/l
I= o §
la b ¢

Pour que la droite soit tangente, il faut done que
I=o0
et s sera indéterminé, ou, si I n’est pas nul, que

N a? 4+ b 4 ¢?
HV{ax+ 6B +cy)(ad + 6B + cy')
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Une proposition analogue doit avoir lieu pour la sur-
face du troisiéme ordre uwv — t* = o, ol
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ctle plan ax + by + cz + du = o.



